

# Texas je budoucí Kalifornie!

První Česká Kolonizační Společnost uspořádá další výpravu  
do Jiho-Západního Texasu ve středu dne 21. srpna 1907.

Minulou výpravu sobě zakoupilo několik Čechů pozemky v osadě Sweden. Pozemky jdou jako na dračku a nebude to trvat ani rok a celých 55,000 akrů bude rozebráno. Neotálejte a kupte hned. Loty městské a loty o deseti, dvaceti a čtyřiceti akrech lze nyní koupiti též na splátku. Jeden dollar měsíčně na akr.

Kupte sobě lístek jízdní až do Sweden, okružní lístek pouze dvacet dva dollary a padesát centů. Neopomeňte den výpravy, 21. srpna 1907. V týž den uspořádá tato společnost výpravu do Nebrasky, kdež má v prodeji tři sta tisíc akrů pozemků železničních a privátních, a do Jižní a Severní Dakoty, kdež rovněž má asi sto a padesát tisíc akrů pozemků v ceně od pěti do třiceti dollarů akr. O další podrobnosti dopište si na:

**The International Land and Investment Company, Bee Building, Omaha, Nebraska.**

## Z českých vlastí

**Sebevražda vojína.** — Ve vězni-  
ci kasáren pro pěchotu v Liberci  
oběsil se v minulých dnech poddů-  
stojník 74. pěšího pluku Josef No-  
votný. Zoufal prý si ze strachu  
před trestem, protože na něm lpě-  
lo podezření, že odcizil vojínovi  
stříbrné hodinky.

**Podvodník se směnkami uprchl  
do Ameriky.** — V Supikovicích u  
Frývaldova koupil před časem vý-  
pomocný poštovní úředník Pfitz-  
ner rozsáhlé lomy supikovského  
mramoru a zařídil si velký závod.  
Zároveň byl ve stálém peněžním  
styku s četnými peněžními ústavy  
v Opavě a Mor. Ostravě. Těchto  
dnů Pfitzner z nenadání zmizel,  
načez se zjistilo, že spáchal velké  
množství směnčích podvodů.  
Dosed objeveno bylo falešných  
směnek na jména různých supi-  
kovských občanů asi za 25,000 K.  
Nyní došla do Mor. Ostravy zprá-  
va, že Pfitzner přešel do Ameriky.

**Matka se synem sešileli.** — Roz-  
žilující výjev udál se na samotě v  
Horních domech u Karlových Va-  
rů. Deera zedníka Anna Rucko-  
va, hrající si tam se třemi dětmi  
své sestry na dvoře, zaslechla z ne-  
nadání výstřel, a ohlédnuvši se,  
sezнала, že z prvního patra střelil na  
ní a na děti z revolveru manželka  
úředníka Marie Preisslerová se  
svým 20letým synem. Děti i Ruc-  
kova skryly se rychle za hroma-  
du dříví a ukryly se za bedny a  
sudy. Do dvora přiběhli lidé, vý-  
střelci přilákání, ale Preisslerová i  
její syn ránu za ranou pálili i do  
níh a mladý Preissler revolver  
znovu a znovu nabíjel. Za vše-  
obecného rozčilení a zmatku poda-  
řilo se latí šilencem střelnou zbraň  
odnéti. Za jejich střelby nebyl na  
štěstí nikdo zraněn. Marie Preis-  
slerová i její syn již delší dobu  
stížení byli myšlenkou, že jsou  
pronásledováni, až nyní propuklo  
u nich zjevné šílenství. Starší její  
syn, který před několika roky též  
byl postřelen z revolveru dělníka,  
je v bláznici.

**Namluvil si jinou.** — Snadno se  
to vysloví, ale jak bolestně půso-  
bí takové sdělení na zamilovanou  
dívku! A takové překvapení za-  
žila 22letá švadlena Aloisie Pato-  
čková v Praze. Jednou potkala  
muže, jehož pohledu neodolala.  
Pojednala s ním a zamilovala se  
do něho. Vždyť tolik sliboval! Že  
ji na rukou bude nosit jako kle-  
not, že jí každé pomyšlení splní a  
že se o ni pečlivě bude starat. A  
podobné povídky na zamilovanou  
dívku platí. Uvěřila také Pato-  
čková a na účet budoucího svého  
zaopatření dávala milenci splátky.  
Tu neměl na "retka", pak zas po-

třeboval pro krejčího, napotom na  
byt a tak zamilovaná dívka ze  
svých úspor milence zakládala lé-  
pe, než by to byla učinila záložna,  
jak povědomo, velmi opatrná o bez-  
pořádného ručitele desítku nepůj-  
šic. Švadlena nepostála ze spofi-  
telny desátky vybitat a milence byl  
tímto stavem věci velice uspokoi-  
jen a čím dále, tím více jí mluvil o  
budoucím manželském blahu. Když  
ale milenci při sčítování shledali,  
že z vkladní knížky spořivě švadle-  
ny bylo vybráno 600 korun, najed-  
nou milostný žár milence uchladi-  
l. "Namluvil si jinou" dověděl se  
Patočková a tato nevěra dohnala  
ji k zoufalství. Dne 3. července  
rozmočila několik krabiček sirek  
ve mléce a roztočila požila. Jedo-  
vatý nápoj působil tak zlobně, že  
švadlena na to ve všeobecné ne-  
mocnici zemřela.

**20,000 korun odměny na vypá-  
trání pachatele dvou vražd, pro  
které odsouzen byl Leopold Hils-  
ner.** — Jak povědomo, odsouzen  
byl Leopold Hilsner porotním sou-  
dem v Kutné Hoře a později též  
porotním soudem v Písku pro spo-  
uvinnu na vraždách, spáchaných v  
letech 1898 a 1899 neďaleko Polné  
na dvou dívkách křesťanských k  
trestu smrti provazem, který cí-  
sařskou milostí byl mu změněn v  
doživotní těžký žalář. Průběh obou  
hlavních líčení způsobil v celém  
světě neobyčejnou senzací, hlavně  
okolností, že L. Hilsner obviněn  
byl z vraždy náboženské. Snaha  
židovských organizací, směřující k  
provedení důkazu, že vražda nábo-  
ženská vůbec spáchaná nebyla a  
že Hilsner byl křivě z tohoto zlo-  
činu obviněn, do dnes neutuchla.  
Dokladem toho jest právě vydané  
provolání "Rakousko-israelitické u-  
nie ve Vídni" tohoto obsahu: Dne  
1. dubna 1899 byla v lese "Bře-  
zina" u Polné nalezena mrtvola  
Anežky Hruzové z Malé Věznice.  
Dne 27. října 1898 nalezena v  
"Panském lese" u Polné mrtvola  
Marie Klímové z Horní Věznice. V  
obou případech byla soudně zjiště-  
na vražda. Pro obě vraždy byl  
porotou jako spoluvinník odsouzen  
Leopold Hilsner. Ale Hilsner tvrdí  
posud neustále, že nemá viny.  
"Rakousko-israelitická unie" zaji-  
šťuje 20,000 korun té osobě nebo  
těm osobám, které soudy nebo  
"Rakousko-israelitické unie" anebo  
obhájci dru. Zdeňkovi Auřednicko-  
vi, dvornímu a soudnímu advokátu  
ve Vídni, do dvou let, t. j. do 10.  
července 1909, udělají takové úda-  
je anebo podají takové důkazy,  
které povedou k odhalení pachate-  
lů aneb k prokázání nevinu Leo-  
polda Hilsnera a k obnovení proces-  
u. Rečený obnos uložen jest k  
udanému účelu u e. k. notáře  
JUDra. Jana Janatky v Polné.  
"Rakousko-israelitická unie" ve  
Vídni, IX., Universitaetsstrasse 8.  
Předseda: Siegmund Mayer. Jed-

natel: Julius Granichstaedten. Ve  
Vídni dne 10. července 1907.

**Mladý manžel otráven.** — V mi-  
nulých dnech zatčena byla v Le-  
šanech u Prostějova vdova po rolní-  
ku Františka Přidalová, rozená  
Zbořilová, poněvadž lpí na ní pode-  
zření, že otrávila muže. O přepa-  
du kolovalo mnoho různých pově-  
stí neoprávněných, nyní vyšetřeny  
byly dosud následující podrobnos-  
ti: Syn rolníka Karel Přidal,  
řádný mladý a zámožný muž, za-  
mířoval se do deerky domkáře  
Františky Zbořilové, která však u-  
držovala milostné styky s 24letým  
synem rolníka Josefem Novotným.  
Přidal ucházel se o ruku hezkého  
dívčete a prohlásil Františce, že  
nedostane-li ji, zašlejí se. Na na-  
hlání Přidala a své matky svolila  
konečně Františka k sňatku, který  
konal se 30. dubna. Manželství ne-  
bylo šťastné, neboť mladá selka  
nepřerušila po svatbě milostné sty-  
ky s Novotným, ba naopak, již v  
den sňatku zanáležla se nekalými  
záměry, jak by se zbavila muže.  
Dne 7. května zemřel z nenadání a  
k všeobecnému zděvu mladý ma-  
žel Karel Přidal. Přes to, že o je-  
ho smrti kolovaly různé pověsti,  
byl pochován. Konečně pronikly  
pověsti až k uším četnictva, které  
udalo soudu, že lidé podezřívají  
Františku Přidalovou z vraždy  
Karla Přidala. Přidalová byla pak  
zatčena a soud nařídil vykopání a  
převážení mrtvoly. Poněvadž byla již  
mrtvola v pokročilém rozkladu,  
nebylo lze zjistiti, zda dle pověsti  
 lidské byl Přidal otráven. Když  
četnictvo podrobilo zatčenou Fran-  
tišku Přidalovou výslechu, zapírala  
z počátku zločin, ale později se  
přiznala a pravila, že otrávila své-  
ho muže, aby se mohla provdati za  
svého milence Josefa Novotného.  
Když prý dne 6. května chtěla jíti  
Karel Přidal na pole, žádat manžel-  
cu, aby mu dala k snídání mléka.  
Františka Přidalová přinesla mu  
hrnek mléka, do něhož nasypala  
arseniku a podáváje mu ho, po-  
znamenala, že jeho matka mu mlé-  
ko nalévala. Karel Přidal vypil  
mléko a odešel na pole, kde však  
stížen byl za krátko krutými ho-  
lestmi. Vrátil se tudíž domů a  
když v posteli svíjel se bolestí, o-  
zvalo se svědomí v lehkovazné ži-  
ně, pročech uchopila břidlicovou ta-  
bulku a napsala na ni: "Otrávila  
jsem Karla, dejte ho zaopatřit!"  
Potom šla k posteli, podala tabul-  
ku mladému muži a prosila jej o  
odpuštění. Karel Přidal odpověděl:  
"Odpouštím ti, ale buď hodná!"  
Ještě téhož dne byl zaopatřen a  
následujícího dne zemřel. Na zá-  
kladě tohoto obšírného doznání byl  
zatčen i Josef Novotný, poněvadž  
lpí na něm podezření, že jest spo-  
luvinníkem své milenky.

Předplatte se na "Pokrok", jen  
1.00 ročně.

## Vaše JÍDLO

bude chutnější a lépe je už-  
ijete, když při něm vypijete  
sklenku....

**Storz** s modrou páskou  
láhvového piva.

Čelní lékaři odporoučí STORZOVO PIVO pro jeho  
čistotu a proto, že mírně povzbuzuje a posiluje tělo.

Proč neobjednáte bednu STORZOVA PIVA pro svůj  
domov, abyste měli potěšení pravé HOSTINY, na místo  
pouhého JÍDLA, když zasednete ku stolu?

V každé lahvi STORZOVA PIVA jest kouzlo.  
Zkuste a uvidíte.

Telefon: Webster 1260.

STORZ BREWING CO. (INC.) OMAHA, NEB.

## Metz Bro's Brewing Co.

Nejstarší pivovar v Omaze.

TELEFON DOUGLAS 119.

Vaří nejlepší pivo soudkové i láhvové na celém světě.



Dr. James W. Novák

český zubní lékař

Jest trvale usazen v pokoji č. 4  
Continental Block, 15. a Douglas ul.,  
rubová úřadovna nad Berg Swanson.  
Tel. Douglas 5077.

Pouze nemoci  
oční, ušní, nosu a krční

1661

Dr. W. K. Foote

309-10 Neville Block,  
Omaha Neb.

Úřední hodiny: Od 9 do 12 dop.  
Od 2 do 5 odp. Tel. Douglas 2491  
Též přizpůsobuje brýle  
nejnovější metody. 4106

Dr. C. Rosewater

ČESKÝ LÉKAR.

Úřadovna: 222 "Bee Building"

Úřední hodiny: Od 11-12 dop.  
2-5, od 5:30-6 odp. — V nedě-  
od 10 do 12 dopol.

Tel. v úřadovně 504. — Tel. v bytu  
Bydlí: Číslo 2417 Jones ul.  
Zvláštní pozornost se věnuje le-  
nemocem a zraněním.